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УСПЕШНА ЕКИПНА ДЕЙНОСТ

Нина Няголова
Професионална гимназия по селско стопанство „Сергей Румянцев“ – гр. Луковит

Повече от четири години ръководството, учителите и учениците от Профе-
сионална гимназия по селско стопанство (ПГСС) „Сергей Руманцев“ – гр. Лу-
ковит, извършват успешна съвместна дейност с целия екип на „Златна Панега 
Цимент“АД. Организираната ни екипна дейност започна още през април 2013 
г. с почистване на коритото на р. Златна панега. Акцията обхвана и защитената 
територия „Глава Панега“, където, освен че бяха събрани битовите и строител-
ните отпадъци, бяха възстановени и пътеките около извора. Екологично обра-
зование чрез биологична рекултивация на кариера „Златна Панега“ се проведе 
през октомври 2013 г. с учениците от екоклуб „Златната река“ към ПГСС „Сергей 
Румянцев“ – гр. Луковит. Мероприятието е част от политиката за корпоративна 
социална отговорност на група „Титан“. По време на следобедна лекция и дис-
кусия учениците бяха запознати с вредите за околната среда и човешкото здраве 
от нерегламентираното изгаряне на гуми в населените места, с инициативите по 
проект „Осиновяване на река Златна Панега“ и „Дървото на идеите“ – своеобра-
зен форум, който ще бъде позициониран скоро в тяхното учебно заведение.

Естествено нашата съвместна дейност продължи на по-високо ниво.
На 21 март 2014 г. в Професионална гимназия по селско стопанство „Сер-

гей Румянцев“ – гр. Луковит, се проведе екоконференция, организирана от 
директора на училището – Румяна Георгиева. „Дървото на идеите“ бе пози-
ционирано последователно в циментов завод „Златна Панега Цимент“, ПГСС 
„Сергей Румянцев“ – гр. Луковит, а понастоящем се намира в ОУ „Христо 
Ботев“ – с. Брестница. То служи като своеобразен форум на проект „Осиновя-
ване на река Златна Панега“, който бе учреден през юни 2013 г.

Ежегодното пролетно почистване, станало вече традиция и организирано от 
„Златна Панега Цимент“ АД, на 11 април 2014 г. бе посветено на р. Златна Па-
нега. Подкрепено бе от доброволци от риболовен клуб „Стари видри“ и учени-
ци от ПГСС „Сергей Румянцев“– гр. Луковит. Бяха събрани разделно 1800 тона 
отпадъци, насочени към RDF инсталацията в циментовия завод за предварител-
на обработка и последващо оползотворяване в пещите за циментов клинкер.

Започна провеждането на ученическа практика по „Растениевъдство“ в разсад-
ника на циментов завод „Титан – Златна Панега Цимент“. Отглежданите фиданки 
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на площ от 400 кв.м са предназначени за извършване на биологична рекултивация 
на кариера „Златна Панега“. На 9 октомври 2014 г. в разсадника плевелите бяха 
унищожени, а фиданките – окопани. В ученическата практика взеха участие 
15 юноши от ХІІ клас в специалност „Фермер“, ръководени от инж. Павлина 
Цветкова – помощник-директор в ПГСС „Сергей Румянцев“.

Традиционното почистване, свързано с разяснителна дейност, съвместно-
то участие в конференции и екопроекти запалиха нашите ученици да работят 
активно в тази област.

От показаните резултати мога смело да кажа, че успяхме позитивно да 
мотивираме учениците, спомогнахме за приучването им към ценене не само 
красотата на природата, но и да осмислят колко е крехка и как ние лесно на-
рушаваме нейния баланс.

Съвместната дейност между „Златна Панега Цимент“АД и ПГСС „Сергей 
Руманцев“ се оказа и допълнителен стимул за активизиране на интереса на 
учениците не само към проблемите на екологията, но и към историята на род-
ния им край, популяризирането на красотата му. Това, от своя страна, събуди 
и интереса на обществеността към нашето училище.

Като достоен финал на успешната ни практика може да се приеме учас-
тието на наши ученици в международното състезание „Земята – позната и 
непозната“ в Сандански под наслов „Екогерой в действие“. Там те завоюваха 
призовите места в три от четири категории (презентация, фотоколаж и есе).

Презентацията на Вълеслава Николаева Вълчева и Кристиян Димитров 
Стефанов от ІХА клас „Една приказка за ламя, юнаци... и още нещо“ пред-
стави нагледно конкретни възможности за спасяване на природата – работа в 
екип, целенасоченост, уместни действия и искрен ентусиазъм. Като естествен 
резултат от мултиплициращия ефект на екипната ни дейност е и въвеждането 
на новата специалност в ПГСС „С. Румянцев“ – „Агроеколог“. Тя предоставя 
не само нови възможности за професионална реализация на младежите от 
региона, но и способства за дообогатяването на тяхната екокултура и популя-
ризирането на идеите на биоземеделието.
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